Transposition d’'un endomorphisme

E est un K-espace vectoriel de dimension finie n € N*; ou K = R ou C.
On note E* = L(E,K).

Pour f € L(E) et ¢ € E* on note Tf(¢) = po f.

L’application f +— Tf s’appelle la transposition de £(FE).

1) a) Montrer que la transposition est une application de L(E) vers L(E*).
b) Montrer que la transposition est une application linéaire.
¢) Montrer que la transposition est une application injective.
2) Montrer que
VigeL(E), T(gof)=TfoTyg
3) a) Identifier I'application 7 (Idg).

b) Soit f un automorphisme de E.
Montrer que T f est un automorphisme de E* et que (T f)~! = T(f~1).

c¢) Soit maintenant f € L(E).

Supposons que © f est un automrphisme de E*.
Montrer que f est automorphisme de E.
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F est un K-espace vectoriel de dimension finie n € N*; o K = R ou C.
On note E* = L(E,K).

Pour f € L(E) et ¢ € E* on note Tf(yp) = po f.

L’application f — f s’appelle la transposition de £(E).

1) a) Montrer que la transposition est une application de L(E) vers L(E*).
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b) Montrer que la transposition est une application linéaire.
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¢) Montrer que la transposition est une application injective.

¢ %/E —> Z/Ef) 14 ,!}v;\e;(%c .
759 $H) =

Ll gu vt ou el 9% ¢(ﬂ o
%914'9:‘/% 5;%{5} juf;;n?‘“ Qf//) o o Mo ,f,

1 7 -£*_~>E#
e e e

g* = JU/“(ﬂ(EV/ ((o{:O

2 yper”, C(R) =

% Pt Beter, ) o bare e E

E (Jne {(’ﬂ)ﬁzﬂf G ) on ey -1 € K
§ (On mevhsese :?;“’ (’VL‘féfiéw, 4; =0)

Ta‘x
@’mt (V'%G Eﬁ_.n], A :s) Rape /. - ?
= ‘gﬁ)t) =7 Carn >

Pr. ELAMIRI




2) Montrer que
V f,ge L(E), T(gof)= Tfo Ty
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b) Soit f un automorphisme de E.
Montrer que 7 f est un automorphisme de E* et que (T f)~! = T(f~1).
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c) Soit maintenant f € L(F).
Supposons que ’ f est un automrphisme de E*.
Montrer que f est automorphisme de E.

Yok fe X I5).

ﬁﬁom; Ga¢ T eCL(E™).

n%qu {c GL(E).

(One M eGL(E) ahs o @)“Z Td »



www.iamateacher.org

Pr. ELAMIRI

QI/GJAJ'M 7\,0‘1-/' oUuG )
b: RME) — - 2
{ P—/—Jﬂbﬁ)
eV d(—[—»\)c ,O]Iajﬂt, 1)c )
0@%‘: ﬁbfﬂ’ /\chcmr Cor ’%)(E) ek f(g*‘) A Smenyy ﬁ{(ur:ﬂﬂ oA
din(25)) = Sl XE)) 1 i
Jvien @4(5\) (S E)L
Jin (X(E) {d,m(ga)) = GinE)

Car OIJM(E‘»):C]\:A EW A
G i) > XE) ek jecko o (7))
) T
A o Fge), g ()

-1

Cid o D9¢2t), 5 -04)

. _4 , - 7T
W'Vrh,go@) ::Ida:dm”—‘; /f’“g‘:"’dﬂ

D' fm) (_o)
= Pl §ep) = Py

bndom | o K jeckf




